

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 188 (6406)

Пятница, 24 ноября 1967 года.

Год издания 50-й

Цена 2 коп.

Информационное сообщение о пленуме областного комитета КПСС

17 ноября в Саратове состоялся очередной пленум обкома КПСС, рассмотревший вопрос о созыве областной партийной конференции.

Пленум постановил созвать 16 февраля 1968 года XVII областную партийную конференцию с повесткой дня:

1. Отчет о работе областного комитета КПСС.

2. Отчет о работе ревизионной комиссии областной партийной организации.

3. Выборы областного комитета КПСС.

4. Выборы ревизионной комиссии областной партийной организации.

Установлена норма представительства: от 250 членов КПСС—один делегат с правом решающего голоса;

от 250 кандидатов в члены КПСС—один делегат с правом совещательного голоса.

Пленум рассмотрел организационный вопрос. В связи с выездом на учебу освобожден от обязанностей заведующего отделом науки и учебных заведений обкома КПСС В. Б. Ростовцев.

Заведующим отделом науки и учебных заведений обкома КПСС утвержден В. А. Родионов.

Области вручено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС

По итогам Всесоюзного социалистического соревнования автономных республик, краев и областей за получение высоких урожаев зерновых культур, успешное проведение уборки урожая и за сверхплановую продажу государству зерна в 1967 году Совет Министров РСФСР и ВЦСПС наградили Саратовскую область переходящим Красным знаменем и первой денежной премией.

17 ноября в Саратове состоялось областное собрание партийно-хозяйственного актива, посвященное вручению области переходящего Красного знамени Совета Министров Российской Федерации и ВЦСПС. В работе собрания приняли участие

члены и кандидаты в члены обкома КПСС, члены ревизионной комиссии областной партийной организации, передовики сельского хозяйства, председатели колхозов, руководители совхозов, промышленных предприятий и строки, партийные, советские, профсоюзные, комсомольские работники.

Слово предоставляется первому заместителю председателя Госплана РСФСР тов. Г. Л. СМЕРНОВУ. Под бурные аплодисменты он сообщает, что в предоктябрьском соревновании хлеборобы Саратовской области завоевали переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС и денежную премию. Отличились и работники жи-

вотноводческих ферм, заняв по итогам соревнования второе место. Им присуждена вторая денежная премия.

От имени обкома партии и облисполкома, всех трудящихся области первый секретарь обкома КПСС тов. А. И. ШИБАЕВ горячо благодарит Совет Министров Российской Федерации и ВЦСПС за высокую оценку труда саратовских земледельцев.

Участники собрания партийно-хозяйственного актива приняли обращение к колхозникам, рабочим совхозов, специалистам, ко всем труженикам сельского хозяйства области.

Шире размах соревнования тружеников села!

Обращение участников собрания партийно-хозяйственного актива областной партийной организации

к колхозникам, рабочим совхозов, специалистам, ко всем труженикам сельского хозяйства области

кабрист», Ершовский хлебоприемный пункт и трест «Саратовцелинстрой».

Обком КПСС, исполком областного Совета депутатов трудящихся и облсовпроф также наградили памятными знаменами 21 район, коллективы 35 передовых предприятий, организаций, учебных заведений, колхозов, совхозов, комсомольских организаций.

С большим удовлетворением встретили работники сельского хозяйства весть о присуждении нашей области переходящего Красного знамени Совета Министров РСФСР и ВЦСПС за получение высоких урожаев зерновых культур, успешное проведение уборки урожая и сверхплановую продажу зерна в юбилейном году, а также Аркадакскому, Балашовскому, Дергачевскому, Новоузенскому, Романовскому, Самойловскому, Турковскому районам и тридцати колхозам и совхозам переходящих Красных знамен Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

Это—высокая оценка труда колхозников, рабочих совхозов, специалистов, всех работников сельского хозяйства. Хлеборобы, несмотря на сложные погодные условия, с честью реализовали государственный план продажи хлеба, засыпав в закрома Родины 2370 тысяч тонн зерна, в том числе 1287,5 тысячи тонн ценнейшей продовольственной культуры—пшеницы. Сверх плана сдано большое количество круглых культур, подсолнечных культур, сахарной свеклы, значительно увеличены производство и заготовки картофеля и овощей.

Больших успехов в борьбе за хлеб добились земледельцы Балашовского района. Они собрали с каждого гектара по 18,3 центнера и продали госу-

дарству 7,6 миллиона пудов зерна, что составляет 175 процентов к плану. Весомый вклад в выполнение заказа внесли колхозы и совхозы Дергачевского района, отправившие на элеваторы 9,6 миллиона пудов. Новоузенского—3, Калининского—7,7, Пугачевского и Самойловского—по 7,4, Екатеринбургского—6,5, Энгельского—6,3 миллиона пудов зерна. Хорошо потрудились хлеборобы Аркадакского, Романовского, Духовницкого, Ртищевского, Красноармейского, Турковского, Аткарского, Петровского, Лысогорского районов, продавшие государству от 3 до 5 миллионов пудов зерна.

Поистине героический подвиг совершил коллектив совхоза имени Глухова, засыпавший в закрома Родины 2,5 миллиона пудов хлеба при плане 975 тысяч пудов. По миллиону пудов зерна продали колхозы имени Ленина Пугачевского района и «Луч Октября» Новоузенского района.

Образцы трудового энтузиазма показали наши славные механизаторы. Комбайнеры Н. М. Мишин из совхоза «Завезы Ильича», Ю. Ф. Гоголев из совхоза «Советская Россия» намолотили по 13.000 центнеров зерна. Многие комбайнеры выдали из бункеров своих самоходок по десяти и более тысяч центнеров хлеба. По-ударному трудились на вывозке зерна водители автомашин.

Большую помощь в уборке урожая оказали трудящиеся Саратова и других городов.

Хорошими показателями ознаменовали юбилейный год и животноводы. Они досрочно выполнили годовой план заготовок всех видов животноводческой продукции. По сравне-

нию с соответствующим периодом прошлого года продано государству больше: мяса—на 11 тысяч тонн, молока—на 72 тысячи тонн, яиц—на 40 миллионов штук, шерсти—на 5,3 тысячи центнеров. По итогам Всесоюзного социалистического соревнования автономных республик, краев и областей за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства и повышение продуктивности скота и птицы за девять месяцев 1967 года Совет Министров РСФСР и ВЦСПС присудили нашей области второе место и денежную премию.

Обращение ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР к советскому народу, ко всем трудящимся страны и высокая оценка труда работников сельского хозяйства усиливают приток творческой энергии у всех земледельцев и животноводов, зовут на новые успехи в развитии сельскохозяйственного производства.

Мы призываем, всех работников села широко поддерживать почин колхозников сельхозартеля «Красный Октябрь» Балашовского района, взявших обязательство выполнить колхозную пятилетку по производству и продаже государству всех видов продукции растениеводства за 4 года, а пятилетний план по продаже зерна завершить в 1968 году. Задание по продаже молока, мяса, яиц и шерсти они наметили реализовать к столетию со дня рождения В. И. Ленина, или на 8 месяцев раньше срока.

Решающим условием осуществления намеченных обязательств является перевыполнение планов третьего года пятилетки. Для этого у нас за-

ложен хороший фундамент. Полностью вспахана зябь, засыпаны доброкачественные семена яровых культур, больше, чем в прошлом году, заготовлено кормов для общественного животноводства, полным ходом идет ремонт сельскохозяйственной техники.

Но для того, чтобы завоевать в 1968 году новые, более высокие рубежи, надо упорно трудиться.

Мы обращаемся к вам, дорогие товарищи, с призывом вернуть ответственную борьбу за повышение эффективности колхозно-совхозного производства, мобилизацию резервов, за получение высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур и увеличение продуктивности животных и птицы. Для этого необходимо настойчиво совершенствовать производство, повышать мастерство работников полей и ферм, всемерно крепить трудовую дисциплину, поднимать чувство ответственности за порученное дело: неуклонно повышать культуру земледелия и животноводства, снижать затраты труда на единицу продукции, настойчиво улучшать экономические показатели в своей работе, хозяйствовать умело и расчетливо.

Участники собрания партийно-хозяйственного актива выражают твердую уверенность в том, что колхозники, рабочие совхозов, специалисты сельского хозяйства, все труженики села не пожалеют своих сил и энергии для дальнейшего подъема сельскохозяйственного производства.

Встретим столетие со дня рождения великого вождя трудящихся Владимира Ильича Ленина новыми победами в труде!

Пусть еще шире развивается соревнование тружеников села, начатое в юбилейном году! Добьемся дальнейшего увеличения производства продуктов сельского хозяйства, с честью выполним планы пятилетки!

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

Семинар пропагандистов

Горком партии провел семинар пропагандистов всех звеньев сети партийного образования.

На совместном занятии пропагандисты прослушали лекцию «Философия марксизма-ленинизма и маоцзе-дунизма», с которой выступил преподаватель общетехнического факультета политехнического института кандидат философских наук Н. В. Панищев. О международном положении рассказал лектор областного общества «Знание» Г. А. Симанов.

Затем состоялись занятия по секциям, на которых пропагандисты учились, как провести занятия по очередным темам, какие применить технические средства и наглядные пособия, обменялись опытом своей работы.

А. КАМЬЯНОВА,
инструктор отдела
пропаганды и агитации
горкома КПСС.

Актив учится

Состоялось очередное заседание семинара партийно-хозяйственного актива района. На нем присутствовали секретари парторганизаций, руководители колхозов, совхозов, учреждений и предприятий, председатели первичных организаций общества «Знание», лекторы-международники — всего около 200 человек.

Участники семинара прослушали лекции: «Стратегия и тактика КПСС в борьбе за построение коммунизма» и «О международном положении». Первую лекцию прочла преподаватель курса научного коммунизма общетехнического факультета политехнического института А. Г. Ахметова, вторую — лектор обкома КПСС Л. С. Попов.

М. ЧЕРНОВ,
заведующий кабинетом
политпросвещения
райкома КПСС.

ПО СТРАНИЦАМ МНОГОТИРАЖНЫХ ГАЗЕТ

В многотиражной газете «Балаковский химик» часто выступают секретари первичных партийных организаций. На страницах газеты они делятся опытом внутрипартийной работы, вовлечения в свои ряды лучших людей комбината.

Секретарь партбюро второго cordного производства Н. Ковалев, например, пишет о том, что за последнее время здесь принято в члены КПСС 12 передовых рабочих и 27 инженерно-технических работников.

Секретарь партбюро штапельного производства С. Яковлева рассказала в газете о работе партгрупп. Всего их 17. Особенно хорошо зарекомендовала себя партгруппа участка контрольно-измерительных приборов и автоматики, которую возглавляет О. Иванов.

А. ЛИСУНОВ.



На карте РСФСР выросло много новых городов. Среди них Кomsomольск-на-Амуре. 35 лет назад на этом месте стояла вековая тайга. Сегодняшний Кomsomольск-на-Амуре — это современный город с двухсоттысячным населением.

На снимке: вид на площадь имени В. И. Ленина.

Фото Г. Хренова.

Фотохроника ТАСС.

У НАС ВСЕ УЧАТСЯ

му народного образования. Советское государство стремилось всех детей школьного возраста вовлечь в школы. Для этой цели многие национализированные купеческие дома были приспособлены под школы. Так постепенно для детей вводилось обязательное начальное обучение, потом обязательное семилетнее обучение. Недалеко время, когда будет обязательным десятилетнее образование.

С 1937 года по 1958 год в городе было 3 средних школы и 10 начальных школ, а с 1958 года по 1967 год, т. е. за 9 лет, произошли колоссальные изменения. Построено 9 школьных зданий. Из них за последние шесть лет построено 5 трехэтажных, каждое на 960 учащихся с хорошо оборудованными учебными кабинетами, спортивными залами, мастерскими. Созданы все условия для физического и эстетического воспитания детей. Действительно, нашим детям создано счастливое детство.

Сейчас в городе работает 10 средних школ, восьмилетняя школа, начальная школа-интернат. Во всех них обучается 13750 учащихся. Кроме того, в городе имеется химико-технологический техникум с общим количеством учащихся 490 человек. В ГПТУ № 6 и № 43 обучаются 900 человек, СПТУ № 4 — 300 человек, 250 человек учатся на двух курсах дневного отделения института.

В общей сложности в городе обучается 15690 человек, т. е. сейчас обучается больше, чем было населения в Балакове до революции.

Построено красивое здание спортивной школы, где

обучается 400 человек. Работает детская музыкальная школа на 454 человека. Всю эту детскую армию обучает 575 учителей.

В 1919 году, когда Красная гвардия освобождала советскую землю от белогвардейских банд, полчищ интервентов, взрослое население село за парты ликвидировать свою неграмотность. Организовывались десятидворки и индивидуальные обучение. Каждый грамотный обучал неграмотного или малограмотного. Так на протяжении 10 лет советский народ наверстывал упущенное, стремясь к знанию и образованию.

Потом возникла потребность в организации среднего образования для взрослых. В сороковые годы в городе начала работать первая семилетняя школа рабочей молодежи, потом она переросла в среднюю школу. Сейчас в городе работает 5 средних школ рабочей молодежи с общим количеством 2260 учащихся.

Без отрыва от производства обучается в химикотехнологическом техникуме 510 человек.

Сама жизнь перед советским народом поставила требования не ограничиваться средним образованием, а получать специальное высшее образование.

В 1957 году в Балакове



После всего этого вполне можно согласиться с тем, что справедливо говорит о нашей Родине — «Страна, где все учатся». И в самом деле весь советский народ овладевает богатствами духовной культуры.

А. ПАНТЕЛЕЕВА,
заслуженная учительница
школы РСФСР.

На снимке: А. С. Пантелеева.

Фото Ю. Варакина.

От нефтянки до современного дизеля

(Страницы истории завода имени Дзержинского)

В предвоенные годы на заводе была проведена большая работа в деле внедрения технического прогресса. Здесь много сделал инженер А. С. Бялик. Он ввел в производство ряд оригинальных станков, благодаря чему была обеспечена простота обработки и точность изготовления деталей.

В годы Великой Отечественной войны завод перешел на выпуск продукции оборонного значения. В целях увеличения производства продукции и использования оборудования эвакуированного завода в 1941 году был выстроен и сдан в эксплуатацию корпус механического цеха. Станочный парк увеличился в два раза.

Многие рабочие завода ушли от станков на фронт.

(Продолжение.)
Начало см. в №№ 183, 184, 185, 186, 187).

с оружием в руках защищали Родину от фашистского нашествия. На полях сражений пали смертью храбрых начальник механического цеха Ф. А. Калганов, начальник модельного цеха Н. И. Бирачек, токарь И. Юлов, начальник снабжения В. А. Савин и другие.

После победы вновь пришли на родной завод бывшие войны слесарь А. Н. Бычков, токарь А. П. Москвин, шофер П. И. Семенов, термист П. Г. Сердобинцев, диспетчер А. А. Сотов, инженер А. Т. Наумов, наладчик В. А. Катков, модельщик Д. И. Анашин, каменщик П. И. Ермаков, начальник инструментального цеха В. А. Отставнов и многие другие. Все они являются передовиками производства.

В послевоенные годы завод вновь стал выпускать дизели и запасные части. Администрация во главе с

директором М. М. Матюхиным принимает серьезные меры по внедрению технического прогресса. Заново оборудуется инструментальный цех, оснащается новейшими приборами лаборатория, сдается в эксплуатацию лесопильный цех с пилорамой. Расширяется электростанция. Заводская силовая установка дает электроэнергию и для квартир рабочих.

Много сделали по развитию технического прогресса рационализаторы. За 10 месяцев 1947 года от них поступило 150 предложений. Третья часть их была внедрена в производство с годовым экономическим эффектом 182 тысячи рублей.

За успешную производственную деятельность в 1947 году заводу было присуждено переходящее Красное знамя Советов Министров СССР.

В послевоенные годы про-

должается укрепление кадров на заводе. Особую роль здесь сыграло правильное сочетание расстановки на важнейших производственных участках старейших кадровых рабочих и молодых специалистов из числа окончивших ремесленные училища.

В коллективе помнят представитель старой рабочей гвардии. Слесарь-механик В. К. Ярцев 50 лет проработал на заводе, был выдвинут на должность начальника производства и на этом посту много сделал для развития родного завода.

Старейший рабочий М. М. Сазанов работал технологическим заводом. Фамилии рабочих и инженерно-технических работников: М. П. Калашникова, Ф. И. Мордовина, П. Я. Шестакова, П. Ф. Кузнецова, М. А. Конова, С. А. Малькова, А. И. Прахова, П. С. Басова, А. И. Марьяна, В. А. Отставнова, С. М. Серебрякова, И. Н. Никишова и многих других назывались тогда с особым уважением.

Дм. ИЛЬИН.

(Продолжение следует).

Иван Евдокимович Лаврентьев

С старейшим колхозником Лаврентьев Иван Евдокимович — участник первой мировой войны и Октябрьской революции. По окончании гражданской войны до 1925 года Иван Евдокимович работал в своем единоличном крестьянском хозяйстве в селе Малом Перекопном Пугачевского уезда.

В 1926 году был организатором сельскохозяйственного товарищества «Труд» по совместной обработке земли (ТОЗ) и его председателем до 1929 года. Эта, на первый взгляд, небольшая, но спаянная артель в 16 хозяйств и явилась примером коллективного труда.

Когда началась коллективизация осенью 1929 года, Ивана Евдокимовича односельчане избрали заместителем председателя колхоза имени Потапова, где и проработал до 1931 года, а потом колхозники доверили ему пост председателя.

В 1933 году партия послала Ивана Евдокимовича

на укрепление тогда отстающего колхоза «Большевик» в село Пылковку. За 6 лет его непрерывной энергичной работы колхоз «Большевик» стал одним из передовых хозяйств в районе. В 1937 году отара тонкорунных овец в колхозе выросла до 4000 голов и явилась рассадником тонкорунного овцеводства в Балаковском районе. Колхоз «Большевик» был участником ВСХВ.

В 1938 году Ивана Евдокимовича посылают на работу заместителем директора по расчетам Балаковской МТС. На этом посту он честно трудится и хорошо справляется. В 1940 году тов. Лаврентьеву поручили работу директора Мало-Быковской МТС, где он непрерывно трудится 13 лет.

Как-то пришлось спросить Ивана Евдокимовича: какая главная трудность встретилась в его работе за прошедшее время?

Ветераны колхозного

строя

Он немного подумал и сказал:

— Я считаю: две трудности встретил в работе. Во-первых, в период начала коллективизации сельского хозяйства, которая явилась поворотным пунктом единоличного крестьянства к коллективному труду. Когда шла ожесточенная классовая борьба с кулачеством.

Во-вторых, продолжает Иван Евдокимович, трудности, вызванные войной с фашистской Германией, были чрезвычайно тяжелыми. Когда основные кадры трактористов и комбайнеров были взяты на фронт, в тылу их заменили женщины. Имелись в Мало-Быковской МТС во время войны два раз'езд-

ных механика. Они главным образом постоянно занимались в тракторных бригадах перетяжкой подшипников колес-валов у колесных тракторов и регулировкой клапанного механизма. Без механиков никто не мог выполнить эти работы. Недоставало тогда горючего, не хватало запчастей. Как тракторы, так и комбайны работали на реставрированных деталях. Когда помотришь сейчас в выбрасывающиеся еще работоспособные части в утиль, приходится удивляться.

Вот эти трудности главные, подчеркнул Иван Евдокимович, а сколько их встречалось на пути за 50 лет работы в сельском хозяйстве.

В марте 1953 года секретарь Балаковского райкома КПСС тов. Елистратов И. М. вызвал Ивана Евдокимовича

в райком и вручил ему письмо. Лаврентьев с начала до конца прочитал письмо.

— Ну, как вы смотрите, Иван Евдокимович, на это письмо?

— Ну, что же, я не возражаю. Раз народ просит, поезду поработать. В этом письме колхозники колхоза «Россия» просили, чтобы Ивана Евдокимовича направили к ним на работу председателем. И теперь второй раз Лаврентьева избрали колхозники председателем в возрасте 58 лет. Он проработал непрерывно еще 7 лет, а в 1960 году его колхозники проводили на заслуженный отдых.

Сейчас Ивану Евдокимовичу идет 72-й год. Он председатель группы народного контроля в колхозе, периодически выступает перед молодежью и пионерами, рассказывает им о зарождении Советской власти и большом пройденном жизненном пути.

Г. ХОХЛОВ.



С каждым днем хорошеет четвертый микрорайон. Фото Ф. Нургалиева.

НАЧАЛОСЬ ТРОЛЛЕЙБУСНОЕ ДВИЖЕНИЕ

В 1965 году было решено построить в Балакове троллейбусную линию, которая бы обеспечила перевозку пассажиров, в основном химиков, от места жительства до места работы, т. е. до комбината химического волокна.

И вот первая очередь линии построена, притом в самый кратчайший срок — апрель — ноябрь 1967 года.

18 ноября с 5 часов утра по этой линии пошли новейшего типа троллейбусы — ЗИУ-5Г, полученные с Энгельсского завода имени Урицкого. Они пошли по маршруту: первый, второй, третий и четвертый микрорайоны, поселок Сазанлей — комбинат химического волокна и обратно.

Это большая радость для химиков.

— Какие красавцы, как в них удобно! — восхищаются они новыми троллейбусами.

И действительно. Салоны очень удобны. Каждый на 120 мест, из них 38 мягких мест для сиденья. Большое остекление дает много света и обзорность для пассажиров. Кабина водителя и салон в зимнее время отапливаются, а в летнее — вентилируются. Троллейбусы снабжены усилителями, микрофонами и кассовыми автоматическими аппаратами.

— Характерно отметить и другое, — говорит начальник троллейбусного цеха комбината химического волокна тов. Грехов, — что наши троллейбусы имеют электродвигатели мощностью в 95 киловатт. Тяговые подстанции их тоже новейшего образца с кремневыми преобразователями.

Тов. Грехов рассказал, что в распоряжении химиков 25 троллейбусов. Пока еще небольшая часть их курсирует по кольцу линии, продолжается опробование и обкатка. В скором времени они выйдут на линию с интервалом движения в часы пик 2—3 минуты. Это ликвидирует скопленность пассажиров на посадочных площадках. Наличие в троллейбусе двух значительно увеличенных дверных проемов обеспечивает быструю и аккуратную посадку людей.

М. ПАТРИКЕЕВ.

Лучше готовиться к навигации

Там, где волжские воды вошли в пойму небольшого отрезка будущего канала, нынче можно увидеть необычайную картину. Здесь стали на зимовку суда, приписанные к судоремонтному заводу. Отсюда панорамно смотрятся бетонные стойки шлюзовых камер, а дальше — откосы канала.

Это вынужденная стоянка судов. Каннский затон — их постоянное место зимовки — скоро уйдет в воды Саратовского моря.

В связи с затоплением затона уже с середины лета судоремонтники начали перебазируваться. Флот сейчас встал ниже шлюзов. Место-то неплохое. Но без ремонта здесь не та. Ею по сути дела нет. Поэтому ремонт придется вести в трудных условиях. Сейчас сюда подтягивается часть оборудования.

Суда пришли в этот раз рано, можно было бы сразу приступить к ремонту, тем более, что погода была отличной. Однако, некоторые капитаны, механики, штурманы теплоходов пошли в отпуски. Сразу к ре-

монту не приступили. А такая возможность была. Коллектив завода постарался встретить своих речников неплохо. К месту стоянки судов подвели плавмастерскую, к берегу — электроэнергию.

Но сейчас это время упущено. Погода ухудшилась. Но к ремонту необходимо приступать всем командам. Заводским работникам в этот период также следует позаботиться о речниках, создать все условия к навигации 1968 года.

Балаковские речники, как известно, выступили с ценным почином — провести навигацию третьего года пятилетки безаварийно. Он нашел отклик у всех речников Волги. Инициатору отступать некуда — следует с первых дней вести ремонт быстро, организованно и с отличным качеством.

Сейчас коллектив судоремонтного завода предпринимает все меры, чтоб к навигации будущего года подготовиться хорошо. Изыскиваются возможно-

сти, составляются планы, специальные графики работ.

Но здесь судоремонтников ожидает еще одна неприятность. Канал на начало навигации должен войти в строй действующих, станет судоходным, с флотом там оставаться нельзя. Опять требуется найти новый удобный затон для окончательного ремонта судов. А лучше закончить его досрочно. Строители должны за зиму закончить основные производственные цехи нового судоремонтного завода. Блок двух цехов, вертикальную стенку и наклонную часть слипа необходимо сдать речникам.

Но, как показывает практика, темпы работ на этих объектах низкие. При таких темпах строители могут не успеть. Конечно, окончание строительства нового завода рассчитано на 1969 год, но эти работы можно и нужно провести раньше, чтоб осенью 1968 года здесь можно было бы принять суда.

А. ЛУШНИКОВ.

ДНЕВНИК ПИДЬМОИ ВОЛЖСКОЙ

Балаковские мосты

Кроме того, уже установлено 16 опор.

Все работы в настоящее время ведутся более интенсивно в связи с началом монтажа пролетных строений. Это конструкции, соединяющие пространство между опорами. На железнодорожном мосту установлены первые два пролетных строения. Каждый всего лишь за две недели.

«Жарко» пришлось монтажникам. В воздухе они стягивали болтами 24-тонные блоки. Успех дела решала точность установки. Но опыта членам

бригады Анатолия Трегубова не занимать. Задание выполнено с хорошей оценкой. Недавно они получили новых помощников — бригады Петра Ильихина и Ивана Нестерова.

Словно часовые, стоят опоры. Многим они отличаются друг от друга — весом, объемом. В третью опору автодорожного моста ушло, например, около 300 кубометров бетона, а железнодорожного — двести. Соответственно менялось и количество арматуры.

Золотые руки у членов комплексной бригады Николая Царева. Ребята овладели специальными приемами бетонщиков, плотников, монтажников. Рядом, на восьмой опоре, трудятся их то-

варищи из коллектива, возглавляемого Поликарпом Кузнецовым.

Не задумываясь, самой трудной работой назовут мостовики установку крайних опор, или, как их еще именуют, — устоев. Эти опоры, в отличие от обычных, будут, помимо нагрузок самого моста испытывать и давление насыпи. Только что начато бетонирование одной из таких опор.

Большую помощь оказывает всем бригадам экипаж крана № 59: В. Е. Куценко, Н. Н. Качуров, А. М. Морозов, Г. Н. Дружинин. Об этих машинах немало добрых слов говорят рабочие. С нулевого пилла начал экипаж свою деятельность в котловане шлюзов; подавали строителям мостов бетон, арматуру, опалубку. Никогда не было задержек по их вине!

Мостовики полны решимости пустить в эксплуатацию оба моста в марте!

В. АЗЕФ.

На деревне расставание поют...

Празднично было недавно в клубе колхоза «Коммунар». Здесь провожали в армию лучших производственников — шоферов Геннадия Петрова, Евгения Викулова и тракториста Михаила Григорьева.

Виновников торжества пригласили в президиум. Ведь ради них

собрались сегодня люди в клубе. К ним, будущим воинам страны Советов, обращены добрые слова и пожелания всех выступающих — руководителей хозяйства, односельчан.

Пожелал ребятам честно нести свой воинский долг перед Родиной участником Великой Отечественной войны,

офицер запаса, механик Григорий Степанович Петров. Призывникам вручают от имени правления, партийной организации Почетные грамоты за хороший труд в колхозе. Подарили ребятам электробритвы «Молодость». А еще каждый увез с собой красный мешочек с родной землей и

наказ односельчан, чтобы помнили всегда свое село, чтобы после службы вернулись домой.

От имени своих товарищей Геннадий Петров поблагодарил земляков за теплые проводы.

До позднего вечера слышались песни на селе. Провожали ребят в армию служить.

А. НИКОЛАЕВА.

МОСКВА. В канун юбилея нашей Родины государственная комиссия подписала акт о приеме первой очереди Останкинского телевизионного центра. По постановлению Совета Министров СССР он будет называться именем 50-летия Октября. Строители передали эксплуатационникам и работникам телевидения первые четыре аппаратно-студийных блока. На снимке: 537-метровая телевизионная башня Общесоюзного телецентра имени 50-летия Октября. Фото В. ЩЕГОЛЕВА. Фотохроника ТАСС.

В ГОРОДЕ УСПЕШНО

завершается реализация билетов второй автоматолотереи ДОСААФ. 27 декабря в Москве будет тираж. Обладателями автомобилей, мотоциклов, мотороллеров окажутся 56 тысяч «счастливиц». В их числе будут, конечно, и жители Балакова.

Популярность автоматолотереи в нашей стране велика. Многие республики, области уже по нескольку раз запрашивали дополнительно билеты. К концу реализации лотереи подходит и Саратовская область.

Через 24 дня будет невозможно приобрести лотерейные билеты. А пока можно еще купить в некоторых магазинах и киосках города.

С. ЕРМОЛАЕВ,

инструктор городского комитета ДОСААФ.



Рая Слепова (справа) недавно окончила Саратовское ГПТУ-42 и работает поваром в селе М-Быковка.

— Отличный мастер вкусных блюд! — говорит о ней ее подруга Валентина Ковалева.

Фото Ю. ВАРАКИНА.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

17-50 — Для детей. Телефильм. 18-20 — «Прогресс». Интервизионный журнал. 19-00 — Теленовости. 19-20 — Музыкальный маяк. 19-30 — «Камчатские встречи». 20-00 — В. Дехтярев. «Федор Таланов». Премьера музыкального телеспектакля. 21-00 — Эстафета новостей. 22-00 — Концерт эстрадного оркестра радио и телевидения. 22-40 — В эфире — «Молодость».

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Райпотребсоюз имеет в ПРОДАЖЕ

сборно-щитовые трехкомнатные дома, а также древесно-волоконные плиты для внутренней обшивки домов и других строений. Обращаться по адресу: г. Балаково, Советская, 63. 2-2.

Жилищно-коммунальной конторе Саратовгэстроя ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: электромонтеры всех разрядов.

Об условиях обратиться в отделе кадров ЖКК Саратовгэстроя: Красноармейская, 32. 2-2.

Балаковскому дорожно-строительному управлению № 4

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

шоферы. Обращаться по адресу: г. Балаково, Привокзальная улица. 3-1.

И. БОРОДИЧ.

Радости и огорчения

Третий год работает детский спортивный клуб «Спутник» при первом домоуправлении ЖКУ комбината химического волокна. Сначала это была обыкновенная детская комната, где работа велась от случая к случаю, но вот пришла сюда Лилия Дмитриевна Стрельбова работать воспитателем.

Присмотревшись к ребятам, женщина поняла, что любимым их занятием является спорт. Но как быть? Прошел ведь не один год с тех пор, как сама увлекалась спортом, имела первый разряд по плаванию, неплохие результаты по видам легкой атлетики. По рекомендации горкома комсомола и ДСО «Труд» комбината Лилия Дмитриевна едет на переподготовку в Москву в институт физкультуры и спорта. Многие получили в детской спортивной школе при институте.

Теперь в детском спор-

тивном клубе семь секций.

Секциями гимнастики, лыжной руководит сама Л. Д. Стрельбова. Мастер спорта СССР В. Ф. Гаврилин ведет секцию тяжелой атлетики. С первого дня открытия клуба работает здесь перворазрядник по хоккею и футболу А. Г. Алехин. Секцию акробатики ведет М. Г. Ионов. Все они занимаются на общественных началах.

Большая, систематическая работа не прошла даром. Сейчас большинство ребят имеют спортивные юношеские вторые и третьи разряды.

Юные спортсмены стали призерами «Золотой шайбы» и «Кожаного мяча» среди юношеских команд нашего города. Памятным остался тот день для ребят, когда заведующий отделом спорта ЦК ВЛКСМ тов. Коваль вручил им серебряную медаль. Поздравления слышались со всех сторон.

Только работниками горспортсоюза этот успех оставался незамеченным. Им деликатно напомнили об этом. В ответ тов. Терехин пообещал ребятам памятную ключку с подписью «Призеру «Золотой шайбы» 1967 года». Но с тех пор прошло 9 месяцев. Совсем близок первый день спортивной зимы, ребята уже готовят хоккейную площадку, а приза все нет.

Во время областных соревнований юношеские хоккейные команды городов области приезжали играть с ними. И почти каждая команда уезжала побежденной. Пришло время выезжать и нашим ребятам. Пошли к тов. Терехину. В ответ: «Боюсь, что победы вам удадутся только дома». И команда была выведена из числа соревнующихся из-за неявки. Ребята были очень огорчены. И не только этим.

Клубу были выделены средства на работу летнего юношеского оздоровительного лагеря. Лилия Дмитриевна полностью взяла организацию лагеря на 100 мест на себя. Уже были готовы палатки, постельные принадлежности, спортивный инвентарь и многое другое, но вся ее инициатива пропала даром, так как в завкоме профсоюза очень долго решали, думали, как лучше истратить деньги. Время ушло, а лагерь так и не от-

СУВЕНИРЫ ИЗ БАМБУКА

В Советском Союзе бамбуковые леса промышленного значения встречаются только в Грузии, они занимают несколько сот гектаров. Ежегодно здесь заготавливают около миллиона стволов бамбука.

В столице Аджарской автономной республики — Батуми построена мебельно-бамбуковая фабрика, которая выпускает дешевую, изящную и удобную мебель из желтого бамбука. Мераб ЛОРДЖИПАНИДЗЕ, корреспондент АПН.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ

ПОДПИСКИ

НА 1968 ГОД

НА ГАЗЕТУ

„ОГНИ КОММУНИЗМА“

Подписная плата на месяц 26 копеек, на три месяца — 78 копеек, на полгода — 1 рубль 56 копеек, на год — 3 рубля 12 копеек.

Подписка принимается агентством «Союзпечать», почтальонами, почтовыми отделениями и общественными распространителями печати.